

### VERANIEGAS

## Siempre a su disposición

Desde hace algunos meses, lucen en tres puntos distintos de la capital tres faros luminosos, tan parcas en luz como espléndidas de mal gusto, dicho sea sin ofender, ni rozar siquiera el genio del artista creador de los referidos artefactos.

En uno de los cristales de diversos colores, por donde trasluce el insignificante foco de luz que las hace visibles en la obscuridad se lee un rótulo que dice «A disposición del Excmo. Ayuntamiento», por cierto que no es de los sillios a nuestro juicio preferentes, donde se enmarcan los rótulos. El resto de los transparentes, los ocupan desde el día de primera iluminación de las farolas los mismos anuncios.

Realmente como sistema anunciador no han dado resultado las farolas luminosas, al decir, y nunca hubo aglomeración pública por enterarse de sus rótulos, pero a nosotros que tenemos una muy cerquita de casa y que aunque no quisiéramos hemos de leer el contenido de sus inscripciones nos llama la atención la que quedó transcrita.

¿Para que quiere el Excelentísimo Ayuntamiento dis-

poner de ese hueco de cada farola?

En un principio presumimos que en ellos se fijarían el sinnúmero de Edictos y Bando que la Alcaldía se ve obligada a publicar por imposición del Estatuto municipal y para el público conocimiento de sus disposiciones, pero fracasaron nuestros presentimientos y el letrado de «a disposición del Excelentísimo Ayuntamiento» continúa inalterado sin dar paso a otro contenido que no exprese su sumisión a la Casa del Pueblo.

Tendríamos verdadera satisfacción en saber en qué se han de utilizar los aludidos huecos, pues ha llegado a constituir en nosotros una obsesión el averiguarlo y no damos, por más que lo buscamos, con la persona que nos pueda sacar de nuestro atascadero.

En estos días de calma en la capital y peligroso movimiento en las carreteras, no damos sosiego a nuestra mente, que tiene la idea fija del cartelito.

¿A qué estarán destinados esos reservados, Señor mío? ¿Será para colocar las ampliaciones fotográficas de los laureados con la Medalla de la Ciudad?

tejosas para los mercados en la que es el aprovisionador más indicado».

Por su lado el grupo Royal Dutch, publica un manifiesto de sus puntos de vista, dedicado especialmente al pueblo americano, y en él se dice que la cuestión no es que el petróleo ruso pueda reemplazar al rumano en el Mar Negro y en el Mediterráneo y esto no tiene que ver con la discusión. En fin, el Presidente del sindicato ruso de Nafta ha declarado al correspondiente berlinés de la British United Pressa que la campaña de la Royal Dutch es en absoluto ineficaz; que el sindicato ruso acaba de estipular contratos con las autoridades navales francesas para la compra de importantes cantidades de petróleo, y que recientemente tuvo lugar un acuerdo similar con la marina italiana. Nuestra respuesta a esta campaña, ha concluido Solovief, consiste en aumentar nuestra producción.

Todas estas declaraciones son vivamente comentadas por los diarios ingleses y americanos. De una manera general se cree que las relaciones entre la Standard Oil de Nueva Jersey y el grupo Royal Dutch-Shell hayan llegado rápidamente a una tregua que obligase a la compañía americana a colocarse en caso de conflicto, del lado europeo.

¿Cuál será, no obstante, en todo esto, la actitud de los Rockefeller que tienen en su poder el 25 por 100 de los títulos de las dos Standard Oil interesadas? Una carta de M. Lee, su agente de publicidad, que acaba de ser publicada, parece indicar que caerían del lado de la Standard Oil de Nueva York. Preguntada la Cámara de Comercio

### El Dr. Andrés

Ha sido nombrado Inspector de Sanidad Municipal del Distrito de Beniján-Alberca, el que lo era de Alquerías, nuestro distinguido amigo el notable Dr. don Antonio Andrés García.

Enviamos al reputado médico nuestra enhorabuena por el notable Dr. don Antonio Andrés García.

### DIARIO DE CARTAGENA

#### LOS MARINOS PORTUGUESES EN CARTAGENA

Esta mañana acompañado por el Cónsul en esta ciudad don Jorge Portela la oficialidad y guardias marinas del crucero portugués «Vasco de Gama», estuvieron visitando la Sociedad Española de Construcción Naval y los des Troyers «Churruga» y «Alcalá Galiano» que han sido adquiridos por el Gobierno de la Argentina; haciendo grandes elogios de los Talleres y demás dependencias, siendo obsequiados los marinos por dicha Entidad con un lunch.

A las cinco de la tarde visitaron la Base de Submarinos quedando altamente maravillados estos de dicha base.

Esta noche y en obsequio de estos se celebrará en el Real Club de Regatas una gran verbena.

Mañana viernes visitarán el aerodromo de Los Alcázaros y por la tarde a las siete depositarán en el monumento a los héroes de Santiago y Cavite una hermosa corona.

A dicho acto asistirán las autoridades civiles y militares y una compañía de marinería del Arsenal y otra de Infantería de Marina con bandera y banda de música.

#### DE MARINA

Presentose a la Superioridad del Departamento el teniente de navío don Fernando Cusillo, llegado a esta en uso de licencia.

Reconoce título de Ingeniero de Construcciones Aeronáuticas al teniente de navío don Manuel de la Sierra Bustamante.

—Nombra ayudante Profesor de los aprendices de aeronáutica al segundo Contra maestre de la Escuela de Aeronáutica Naval don Pedro González Ros.

—Concede dos meses de

de los Estados Unidos, anuncia su vuelta a Rusia, y deja en reversa la posibilidad de la creación de oficinas en Moscú para incrementar el comercio con los soviets. En otros medios se dice que a menos no se llegue a un acuerdo entre las dos Standards no ha dudado sobre la actitud de los Rockefeller y tendrá lugar una lucha muy dura entre la Royal Dutch y la Standard Oil de Nueva Jersey.

Como puede verse, es «ejemplar» la actitud de algunas grandes compañías petrolíferas, que dejando a un lado todos los altos problemas de Estado que esta cuestión entraña, no dudan en procurar hacer su negocio.

VILANO CERDEIRA.

licencia por enfermo al segundo maquinista don Ramón Díaz Espiñeira.

—Se accede a la ampliación de seis meses a la prórroga de incorporación a filas solicitada por el soldado del tercer regimiento de infantería de Marina Miguel Ceño Pareja.

#### ECOS

—En los exámenes que para Primeros Motoristas, que se han verificado en esta Comandancia de Marina, han sido aprobados, don Rafael García, don Gregorio Sánchez, don Salvador Tárraga, don Miguel Andréu, don Vicente García, don José Tello, don Pablo Espinosa don Domingo Pardo y don Ramón González, todos ellos procedentes de la acreditada Academia de don Diego Sánchez Sanz, que una vez más ha puesto de manifiesto su competencia en las preparaciones a que se dedica. Enhorabuena a profesor y alumnos.

—Hemos tenido el gusto de saludar, a nuestro paisano y amigo el jefe de Negociado del Cuerpo pericial de Aduanas, don Francisco Ruiz Ros.

—Por el capitán de Infantería de Marina don Eduardo Solano y señora en representación de don Eugenio Espinosa Torres; para el hijo de éste, don Manuel Espinosa Sanjuan, ha sido pedida la mano de la encantadora señorita, Angeles de Haro González.

La boda ha sido concertada para el próximo mes de Noviembre. Enhorabuena por adelantado.

—Ha sido declarado apto para el ascenso a empleo inmediato, nuestro distinguido amigo el teniente coronel de Artillería, don Joaquín de Monteroso y Chavarrí, disponible en esta región.

—Ha sido promovido a maestro armero de primera clase, el de segunda con destino en el regimiento de Cartagena, don Enrique Pardo Abadía.

#### RECOMPENSAS

Por R. O. de 25 de Julio último le han sido concedidas la Cruz de Beneficencia de segunda clase con distintivo negro y blanco a los factores del ferrocarril de M. Z. y A. don José Quiles Soriano y don Luis Lafuente Navarro y la de tercera al obrero don José Arcel Sola por su heroico comportamiento en la inundación de Septiembre de 1919.

Nuestra enhorabuena a los agraciados.

CORRESPONSAL.

### Colonia Escolar de España

Regresando el 6 del actual después de su permanencia de un mes, la Colonia escolar de España, se avisa a las familias de los niños y niñas que la forman, para que vayan a recogerlos el citado día, de nueve a nueve y media de la mañana, en el Plano de San Francisco, donde llegarán en autos que los conducen desde Alhama.

Al propio tiempo se invita a las personas que deseen recibir a la citada Colonia, quedándoles agradecidos.

Murcia 4 agosto de 1927.— La Comisión.

### TORERIAS

#### Un festival benéfico

El «Club Gavira» de Cartagena ha organizado un festival taurino el día 7 del actual a beneficio del hijo póstumo del torero Enrique Cano «Gavira» y además erigir al infortunado diestro un mausoleo en el cementerio.

La Junta directiva de «Club Gavira» ha tenido gran acierto para la organización de este festejo taurino, digno de todo elogio por tratarse de un beneficio altamente plausible.

En él tomaran parte, desinteresadamente, cinco compañeros de aquel valiente y pun donoso torero, que buscando el triunfo, encontró la muerte en la plaza de toros de Madrid.

Cinco compañeros, decimos formaran el cartel para esta novillada. Estos son: «La Rosa» «Carnicerito» «Rodalito» «Posadas» y «Andaluz».

Los subalternos son: «Recortes» Triviño, Cuesta «Mame» y «Triana».

Los cinco novillos que se han de lidiar pertenecen a la afamada ganadería de don Primitivo Valdeoliva.

El público cartagenero, que tanto cariño tenía al desgraciado «Gavira» debe dar una vez más la nota de acendrada caridad y asistir a este espectáculo, organizado por el Club.

#### Las de feria en Murcia

Caí el definitivo el cartel de las corridas de feria.

La primera, día 8 se lidiará ganado de Miura, tomaran parte Juan Belmonte, Niño de la Palma y Cagancho.

La segunda que tendrá lugar el día 11 se lidiará ganado de Clairac, para Marcial Lalanda, Niño de la Palma y Rayito.

RECARGANDO

### Noticiero local

Acompañado de su familia ha marchado a su finca «Torre Carola» en Santiago de la Ribera, nuestro estimado y particular amigo don José Viudes Gulrao.

Le deseamos un feliz viaje.

En reñidas oposiciones celebradas últimamente en Madrid, para cubrir cincuenta plazas de factores telegrafistas de la Compañía de ferrocarriles de M. Z. A., ha obtenido una plaza el afortunado joven don Fernando Lorenzo Alcaraz.

Sinceramente felicitamos al nuevo factor, felicitación que en particular hacemos extensiva a nuestro estimado amigo e honrado y competente jefe de la estación férrea de Beniján, don Diego Lorenzo Martínez, padre del estudianto joven.

Durante todo el próximo mes de Agosto estará abierta en la Secretaría de este Instituto Provincial de 2.ª Enseñanza la matrícula para la enseñanza No Oficial de los alumnos que tengan que sufrir examen en la Convocatoria de Septiembre próximo.

Con objeto de descansar unos días junto a su familia, ha salido para su finca de Lollerena en San Javier, el notable es; eclesiástico en partos Dr. D. José María Martínez Zamora.

### CRONICA DE SUCESOS

## Un carro cae rodando por un terraplén de dieciseis metros de altura. Detalles del accidente automovilista de Mazarrón.- Lo que dice un testigo.-Atropellado por el tranvia.

### Otros sucesos

#### Se asusta la mula y tira el carro por un terraplén

#### TRES MUJERES HERIDAS

Ayer mañana ocurrió en el camino de Barqueros una desgracia que pudo costar la vida a tres mujeres.

Un carro ocupado por Dolores Belchí Martínez de 14 años, Josefa Martínez de 51 años y Teresa Belchí de 21 años, cayó rodando por un terraplén de dieciseis metros de altura.

La causa de este terrible vuelco, fué el haberse espantado la mula al ver venir un automóvil de viajeros.

La mula comenzó a echarse para atrás, llevando al carro hasta el terraplén, por donde cayó.

Los viajeros que iban en el auto auxiliaron a los heridos y en el mismo los condujeron al hospital.

El médico de guardia les apreció las siguientes heridas:

A Dolores Belchí, grandes erosiones en la cara.

A Josefa Martínez, una herida contusa en la región parietal, y

A Teresa Belchí, fractura de la clavícula izquierda.

#### El accidente automovilista de Mazarrón

#### LA COMUNICACION OFICIAL DEL SUCESO

Esta mañana se ha recibido en el Gobierno Civil la comunicación oficial de la guardia civil del puesto de Mazarrón, dando cuenta del accidente automovilista ocurrido el pasado lunes en aquel término.

Este suceso ha tenido en vilo a los informadores de los diarios, y además a un sin número de personas y familias de los ocupantes del auto.

Por fin podemos dar la información sin conjeturas ni errores.

Según el parte de la guardia civil, los que ocupaban el auto eran tres: don Félix Sánchez Pérez, el director de las Escuelas Graduadas de Ceutí don Angel Valencia Marín, natural de Cuenca y otro.

El señor Valencia fué despedido violentamente del coche, chocando con un muro. El golpe le produjo la fractura de la bóveda craneana y diversas contusiones en diversas partes del cuerpo.

Las heridas eran gravísimas falleciendo el herido a los pocos momentos después de ocurrir la desgracia.

El único que quedó ileso fué el señor Sánchez Pérez.

#### LO QUE DICE UN TESTIGO

Ayer mañana hablamos con don Miguel Inglés Guillenero que presenció la catástrofe.

Dice el señor Inglés que el lugar donde ocurrió el suceso fué en el A. Amillo.

El auto iba con exagerada velocidad y al tomar la curva se salió el coche de la carretera yendo a chocar contra el lavadero.

Nuestro interlocutor nos manifiesta que, al parecer, el auto llevaba la dirección rota. Después se comprobó que la dirección no estaba rota.

La marca del auto es Ford. Desde Ceutí salió un automóvil, el martes, con dirección a Cuenca, con objeto de dar la noticia a la familia del señor Valencia Martínez.

#### UN AGUADOR ATROPELLADO POR EL TRANVIA

Ayer tarde en la calle de Sagasta, el tranvia de la línea de Espinardo atropelló a un aguador llamado Francisco Montasinos.

Le produjo contusiones en el hombro izquierdo y pierna derecha.

Fué asistido en la Casa de Socorro.

#### INCENDIO DE MIESES

En una era del Palomín, término de Ricote, se produjo un violento incendio.

Las llamas redujeron a cenizas unas quinientas fanegas de cebada.

Las pérdidas se calculan en unas cinco mil pesetas. El siniestro fué casual.

#### UNA RIÑA

En el camino de Alcantarilla fueron Juan Martínez Puente y otro individuo.

Juan resultó con erosiones en la mejilla izquierda y contusiones en la región sacra.

Los médicos de guardia de la Casa de Socorro curaron al herido.

#### ATROPELLADO POR UN AUTO

En la calle de Santa Teresa fué atropellado por un auto el ciclista Juan López Pallarés.

Le produjo fuerte contusión en la región costal izquierda. Se le prestaron los auxilios facultativos en la Casa de Socorro.

#### MORDIDA POR UN PERRO

María Martínez Martínez, de cinco años de edad fué asistida en la Casa de Socorro de una herida en la región glútea producida por mordedura de perro.

#### ALCALDIA DE MURCIA

En cumplimiento de lo acordado por la comisión municipal permanente, se invita a los damnificados por la explosión de la bomba con motivo de los fuegos artificiales de la pasada fiesta, a presentar por escrito, en la alcaldía, durante el término de diez días, relación de los daños que hayan sufrido las víctimas, justificados con certificación facultativa, a fin de que se proceda a la distribución de la cantidad recaudada en la suscripción.

Murcia 4 de agosto de 1927. El alcalde, F. Martínez.

### DEL MOMENTO

## El problema mundial del petróleo

Las diferencias que se han producido entre las grandes sociedades petrolíferas con motivo de la compra y oferta del petróleo ruso acaba de traducirse en nuevas manifestaciones. La Vacuum Oil, que ha llegado igual que la Standard Oil de Nueva York a un acuerdo con los soviets, responde a las declaraciones de la Standards Oil de Nueva Jersey, de la Royal Dutch y de la Shell con la siguiente nota:

«Aunque hallamos sufrido con la nacionalización de la industria en Rusia, y aunque estemos directamente interesados en el problema de las compensaciones, creemos que el medio de recuperar lo perdido es negociar, dejando intacta la cuestión de saber si es preciso comprar o vender productos a Rusia. La sociedad no ha juzgado más desleal comprar que vender en Rusia. Y se sabe que Rusia ha comprado a los Estados Unidos importantes cantidades de algodón y otras mercancías. El sentido común considera que Rusia es una fuente económica de aprovisionamientos para ciertos mercados y si se la da ocasión para colocar una parte del excedente de producción en sus mercados naturales, se evitará el peligro de que el tal sobrante concluyese con los productos americanos en los que el coste de transporte favorece a los Estados Unidos. Así continuaremos comprando a Rusia, durante todo el tiempo que ella pueda proporcionar sus productos en condiciones ven-

